



2020年10月30日

報道関係者各位

カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社

## 延岡市駅前複合施設「エンクロス」を含む『延岡駅周辺整備プロジェクト』が 2020 年度グッドデザイン賞「金賞」を受賞 ~公共の建築・空間分類で、「地域との関係性を築きながら、 新しい公共空間を実現した」と評価~

カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社(以下「CCC」)が指定管理者として運営を受託する、宮崎県延岡市(市長: 読谷山洋司、以下、「延岡市」)の延岡市駅前複合施設「エンクロス」(以下、「エンクロス」:住所宮崎県延岡市幸町3丁目4266番地5)は、公益財団法人日本デザイン振興会主催の2020年度グッドデザイン賞で建築『延岡駅周辺整備プロジェクト』の一部として、グッドデザイン賞ベスト100並びに「金賞」を受賞いたしましたのでお知らせします。CCCとしての「金賞」受賞は、2013年の武雄市図書館・歴史資料館に続くものとなります。



延岡駅周辺整備プロジェクトは複合施設・駅舎・自由通路・駅前広場など多様な施設が整備対象です。ハードとソフト(コミュニティデザインやプログラム)、運営のデザインをシームレスに連携させることで、交通



結節点の機能に止まらず、市民の憩いの場であり、来街者を迎え入れる玄関口としてデザインされました。

「エンクロス」は、公共交通機関の待合いとして、本が自由に読める図書閲覧スペースと蔦屋書店、スターバックスコーヒーを利用いただける BOOK & CAFÉ として、趣味や子育ての場として、様々な目的に合わせ誰もが自由な発想で、自由な時間を過ごすことができる場所として 2018 年 4 月にオープンしました。「新しく自由のあるまち」がコンセプトであるエンクロスは、市民活動でまちの中心に賑わいを創る場として、市民の皆さまに 365 日ご活用いただいています。

オープンから約2年半を経た2020年9月末時点での来館者数は271万人。エンクロスで行われた市民活動と自主企画は累計1,951回、市民活動者の活動登録件数は215件となっており、館内外で、日々多種多様な市民活動が展開されています。延岡の「延(えん)」と、人と人との「ご縁」をかけ、たくさんの人が出合い、縁を交差させ、行き交う場所になるようにと思いが込められた「エンクロス」という名称通り、たくさんの方々にご利用いただき様々なつながりが出来ています。利用された方からは「駅前に賑わいが出来た」、「文化的・知的な雰囲気になった」「コーヒーを飲みながら本が読める」等ご好評をいただいております。

グッドデザイン賞とは、公共財団法人日本デザイン振興会が毎年発表しているもので、デザインの優劣だけでなく、そのデザインが暮らしや社会をどう変えたかという視点で評価されるものです。「エンクロス」は「公共の建築・空間」部門において、延岡市、有限会社乾久美子建築設計事務所、延岡設計連合協同組合、株式会社 studio-L、上田・児玉・朋幸・久米特定建設工事共同企業体、九州旅客鉄道株式会社、カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社で「金賞」を受賞する運びとなりました。審査委員からは、「ただ新しいハコをつくるのではなく、市民とのワーク・ショップを重ね、地域との関係性を築きながら、新しい公共空間を実現した。」と評価を頂き、今回の受賞となりました。エンクロスは、今回の「グッドデザイン賞金賞」受賞を励みとし、コンセプトである「新しく自由のあるまち」の実現を、来館者・利用者の声を反映し、イノベーションを続けてまいります。



▲延岡駅周辺整備プロジェクトのメンバー



(参考資料)

■グッドデザイン賞受賞にあたっての「エンクロス」に対する審査委員の評価コメント ※グッドデザイン賞ウェブサイトより全文引用 URL: <a href="https://www.g-mark.org/award/describe/51018">https://www.g-mark.org/award/describe/51018</a>

延岡駅の周辺整備プロジェクトは、ただ新しいハコをつくるのではなく、市民とのワーク・ショップを重ね、地域との関係性を築きながら、新しい公共空間を実現した。プログラムとしては、待合所のほか、1階にスターバックス、地域特産品の販売所、キッズサービス、2階に蔦屋書店などが入り、駅前に賑わいをもたらしている。建築としては、一階の天井高を抑えつつ、二階は高さ 3.9m の伸びやかな空間とし、端正な構成とプロポーションを導いている。特筆すべきは、国鉄時代につくられた古い駅舎のシンプルなデザインをリスペクトし、それを現代のデザインに継承させたこと。現在、東京よりも日本の地方都市にすぐれた現代建築が増えているが、そうした動向も象徴するようなプロジェクトである。

<延岡市駅前複合施設「エンクロス」施設概要>

名称 延岡市駅前複合施設 エンクロス

所在地 〒882-0053 宮崎県延岡市幸町3丁目4266番地5

構造 RC造、PC造一部S造

敷地面積 8,878.69 ㎡

延床面積 1,659.54 ㎡

竣工年 2018年

設計 有限会社 乾久美子建築設計事務所

施工 上田・児玉・朋幸・久米 特定建設工事共同企業体

施主 延岡市

電話 0982-20-3900

FAX 0982-20-3911

開館時間午前8時から午後9時まで(※待合スペースのみ、午前5時から開館)

休館日 年中無休

運営 指定管理者:カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社

<本件に関するお問い合わせ>

カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社 広報 花井 麻里子 / 03-6800-3570